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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy i hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden jszed-den. és pénteken.

Bíboros érsekünk aranymiséjéhez.
nagy történetíró Corn. Tacitus 
Agricola jellemrajzát azzal kezdi, 
hogy jeles férünk tetteit s erényeit 
az utódoknak átadni vagyis fel­
jegyezni és kegyeletesen megtisz­
telni, régen használt dolog, me­

lyet — úgymond — a mi korunkban sem mu­
lasztott el az övéiről különben gondatlan korszak, 
valahányszor valamely nemes erény győzedelmes­
kedett a kicsiny és nagy városokkal közös vétek: 
az igaz iránti tudatlanság és irigység fölött.

Egyik kedves költőnk pedig mintegy ezt 
folytatólag azt panaszolja, hogy az emberi szük- 
kehlüség csak akkor szereti megadni jeleseink­
nek az elismerés koszorúját, mikor ezek már el­
költöztek, mikor már nem érzik a hála, a köz­
elismerés és tisztelet fölemelő hatását.

Most is vannak nagyok, kik megérdemelnék, 
Hogy fejőket a hír koszorúi fedjék.
De az irigy ember, ha övé nem lehet, 
Halottaknak adja a dicső hírt és nevet.
Arra szór koszorút, ki már érzékiden,
Csak a ki érzené, csak annak ne legyen!

Tóth Kálmán.
Evvel szemben mégis csak tapasztaljuk éppen 

napjainkban a nemesebb emberi érzés kegyeletes 
nyilvánulásait, midőn a közpályák élő jeleseinek 
már életükben is iparkodnak tanúsítani az elisme­
rés azon kitüntető jeleit, melyek e földön ember­
társaink részéről legszebb jutalmát képezik hű és 
önfeláldozó s közjóra irányuló törekvéseinknek s 
melyek egyebeket is buzdítanak arra, hogy hiva­
tásuk körében lelkesen teljesítsék kötelmeiket s 
Istentől nyert tehetségeiket lehetőleg kötelessé­
gükön fölül is kamatoztatni iparkodjanak, vala­
mint egyesek, főleg elhagyottak és ügy efogy ottak, 
árvák és szerencsétlenek, úgy a közjó érdekében is.

Megyénkben immár megindult egy hasonló 
célú mozgalom, mely főmagasságu és főtisztelendő 
dr. Haynahl Lajos bibornok-érsek urnák közelgő 
aranymiséje alkalmából mind az egyháziak, mind 
a világi hívek részéről oly módon tüntesse fel e 
megye ragaszkodását, kegyeletét és hódolatát, 
amint ezt az egyház és haza ezen kiváló férfiá- 
nak nagy szelleme, nagy erényei s világra szóló 
érdemei megkívánják.

A kalocsai főegybázmegye nem egy dicső 
főpappal ékeskedett; csak ha a még élők emlé­
kezetére támaszkodunk is, elénk áll a szegények 
atyjának, az angyali jósága Klohusitzkg Péternek, 
az alapítványaival nagyemlékezetűvé vált Nádasdg 
Ferencnek s a fejedelmi bőkezűségéről halhatatlan 
Kunszt Józsefnek alakja. Lonovits József ugyan 
rövidebb ideig ült a kalocsai érseki trónon, hogy- 
sem valamit is tehetett volna e megye javára, 
hiszen azt el sem foglalta, hanem csak koporsója 
fölött zendült meg papságának és híveinek gyá­
szos kegyelete; mégis nagy tudománya, szónoki 
képessége és a haza körül szerzett érdemei őt is 
megyénk egyik büszkeségévé avatták.

Utódja, még most is e megye élén álló fő­
pásztorunk, Haynald Lajos székfoglalása összeesik 
azon nagy eseménnyel, mely hazánkra uj korsza­
kot hozott, az alkotmány visszaállításával s fel­
séges urunk és királyunk koronázásával.

És e nagy férfin, ki ezen országos és minden 
hazafi keblét felmagasztaló öröm napjaiban jött 
közénk, legfőbb, mert lelki és örökké való érde­
keink megőrzésére és biztosítására, már akkor 
tündökölt a nagy főpásztor ragyogó s a világ­
egyházban is fénytárasztó jelességeivel, nemkülön­
ben mint a haza javára kifejtett nemes és dicső 
működés és nagy áldozat árán szerzett babéraival.

Ugyanő főpásztori széke elfoglalása óta foly­
ton azon törekedett, hogy kormányzásának minden 
éve, ne mondjam, minden napja arany betűkre 
méltó tettekkel, intézkedésekkel, jótékonysággal 
s a késő jövőre is kiható állandó emlékekkel le­
gyen betöltve s igy jusson a történelem lapjaira.

A gondviselés annyiból is kedvezett e nagyra 
alkotott és öntevékenysége által is magasra emel­

kedett férfiúnak, hogy neki szelleme és szive ma­
gasztos eszméi és elhatározásai véghezvitelére időt 
is engedett, kinyújtva életkorát azon szép pontig, 
mely még az egyszerűbb emberek működését is 
megaranyozza, azon évig, melyben aranymiséjét 
ünnepelheti.

Nem kívánja senki, de nem is szükséges 
felsorolni e nagy főpásztor érdemeit; sokkal isme­
retesbek azok és sokkal inkább folytonosak, a 
mai napig sem szünetelők ama jótékony áldoza­
tok, melyeket papsága és hívei szeretetéből hoznia 
— úgy látszik — legfőbb öröme szivének.

Nincs hazánknak fontosabb s a közre áldá­
sosán ható eseménye, a kultúrának oly érdekes 
mozzanata, mely Haynald bibornok-érsek nevével 
összeköttetesben ne állana. Egyházmegyénkben 
pedig apostoli működése nemcsak azon fényes 
tüntetésekben ragyog, melyekkel őt főpásztori 
útjaiban a hívek százezrei körülfogták, hanem 
lángszózatainak hatása él a szivekben, a hívek 
erkölcseiben, mig nemes szive áldozatai az ifjú­
ság és az árvák nevelésére emelt jótékony inté­
zeteiben is üdvhozólag termik gyümölcseiket.

Ha ilyen főpásztor örömünnepére nem do­
bogna föl e megye területén minden nemes ke­
bel ; ha szép tettekkel nem tudná magát figye­
lemre méltóan nyilvánítani a hívek kegyelete: 
akkor szomorúan kellene irigyelnünk a Spartában 
lakott ifjabbak tiszteletén örvendett aggastyán 
szép mondását: Egyedid Lacedemonian örvendetes 
megöregedni! Úgy hiszem azonban, nagy főpász­
torunk el fogja mondhatni, hogy ez a kalocsai 
egyházmegyében is örvendetes lett ő rá nézve.

v * Szülik József.

Talajjavítás.
Az ország e gazdag vidékén a Tisza és Duna köz- 

elteriilő Bácskában a trágyázás fontosságáról s igy magá­
ról a trágyáról is, felettébb hiányos fogalmakkal bírnak 
az emberek. Oka ennek kétségkívül a talaj őstermőerőben 
való gazdagsága, a mennyiben sok helyen még mindig a 
buja fejlődés, és a gabona megdőlése okozza a gazdának 
a legfőbb fejtörést, de oka másodszor az is, hogy a gaz­
dasági intelligencia talán sehol nem áll az országban oly 
alantas fokon, mint itt, amennyiben a tulajdonképpeni úri 
osztály is — szemben a föld mi vés gazdákkal — éppen e 
vidéken a legkevesebb.

A talaj 1—2 sőt vannak vidékek hol 3—4 méter 
vastagságú televény réteggel bir. Ha mélyen szántana 
itt a gazda, okvetlenül menthető volna a trágyázás csekély­
sége és ama felületesség mellyel a trágya iránt az embe­
rek viseltetnek.

Újabban azonban, minthogy a mértföldekre terjedő 
közlegelők felosztattak, a gondolkozó gazda előtt a trágyá­
zás fontosságának előtérbe kell lépni; különösen azért, 
mert a folytonos gabonatermeléssel a talaj legfelső rétege 
egy oldalukig ki van merítve. Hangsúlyozom, hogy csak 
a „legfelső“ réteg, mert ez a nép nem szántott mélyen 
soha; ha egyszer megszokja a 8—10 hüvelyes szántást 
bizonyára nem kell aggódnunk azon, hogy a műtrágyák 
alkalmazásának szükségessége előtérbe lépend.

Minthogy azonban az istáló-trágyáról, annak kezelé­
séről, alkalmazásáról és felhasználásáról sokaknak homá­
lyos fogalmaik vannak egyrészt, de másrészt e dolgot tel­
jesen kimentettnek nem lehet tekinteni soha, legyen sza­
bad e tárgyban a következőket előterjesztenem.

Ámbár a bácskai viszonyok között a trágyázás — te­
kintettel a talaj őstermű erejére — ez idő szerint még 
nem annyira életkérdés, mint az ország más vidékén — 
még is a gondolkozó gazda, hogy birtokának lehetőleg 
nagy és állandó tiszta jövedelmet biztosítson és hogy el­
érje azt a magasztos célt, hogy ott, hol eddig egy kalász 
termett, most már két kalász teremjen — a trágyára na­
ponta több és több gondot fordít. És mivel itt a talaj 
egyoldalú kimerülése az okszerűség korlátain belül nem 
következhetik be egyhamar — a legszükségesebb és leg­
fontosabb trágya itt az istálótrágya: mert ez nemcsak 
mindazon anyagokat tartalmazza, melyek a növények fej­
lődésére, táplálására szükségesek, mint a légeny és az 
összes ásványi anyagokat, hanem tartalmaz még oly szer­
ves anyagokat is, melyek a televény létesítésére képesek 
és igy a talajnak úgy fizikai, mint vegyi tulajdonait javít­
hatják, amennyiben az istáló trágyában levő nagy meny- 
nyiségű eléghető szerves testek a talajt ha kötött, lazítják, 
ha hideg melegítik, ha porhanyó összeállóbbá teszik. De 
előmozdittatik itt a talaj felmelegedése, valamint a talaj­
nak azon nagyfontosságu rehetsége is, hogy a nedv ességet 
annál tovább tartja meg, minél több benne a televeny ; 
az elkorhadás folytán pedig a talaj szénsav, ammóniák es 
salétromsav tartalma szaporodik.

Mielőtt tehát az istáló-trágya kezelésére áttérnék, 
meg kell jegyeznem, hogy tévednek e vidék gazdai akkor,

a mikor azt hiszik, hogy a televénytartalom azért fontos 
a földben, mert ezt a növények mint ilyent felhasználják 
s szervezetükben lerakják.

Bár e felfogást nemcsak a laikus gazdák vallották 
magukénak, hanem sok ideig a tudományos gazdák is azon 
hitben voltak, hogy a televény közvetlen tápszerül szolgál 
a növényeknek; ma már azonban a tudomány emberei 
bebizonyították, hogy a televény csak közvetve hat mint 
növényi táplálék, amennyiben a televény korhadásánál, 
melyet a meleg, levegő és nedvesség előmozdít, szénsav, 
ammóniák és salétromsav képződik, melyeket vagy köz­
vetlen felvesz a növény gyökere, vagy még először más 
tápszerek oldására szolgálnak.

Mint emlitém, a korhany vagy televény felbomlását 
és igy a növényi élet fejlődését tokozni vagy csökkenteni 
módunkban van az által, ha a felbomlási tényezőket meleg, 
levegő és nedvességet a trágyától elzárjuk, vagyis ha mé­
lyen leszántjuk a trágyát, akkor az tovább tart, mig ha 
sekélyen takarjuk el, az esetben — mert a levegő, meleg 
és' nedvesség jobban hozzáférhet a trágyához — hamarább 
fel is bomlik. De van még egy dolog, mely a televény 
tartalom felbomlását elősegíti és a terméseket habár nem 
is állandóan de tetemesen fokozza és ez a mész tartalom, 
mely vagy a talajban lehet, vagy mesterségesen adható 
hozzá. _

Áttérve most már a trágya kezelésére, itt azt a kér­
dést vethetjük fel, hogy tulajdonképpen melyik kezelési 
mód a legcélszerűbb ?

Bizonyára az, a mely mellett a gazda minél keve­
sebb trágyaérték veszteségnek van kitéve, másrészt pedig 
azon mód megadása, hogy a trágyában levő tápanyagok 
minél gyorsabban és egyenletesebben hassanak.

A gazda helyzete olyan, hogy a trágyát friss álla­
potban nem hordhatja ki a szántóföldjére, — okát ennek 
felesleges volna magyarázni, hanem kezelnie kell neki a 
trágyát a trágyatelepen. Ámbár vannak vidékek és talaj­
nemek, a hol a teljesen friss trágya alkalmazása volna 
kívánatos, ilyenek a kötött, nehéz, hideg agyagtalajok.

A friss istáló trágyában a szerves anyagok még olyan 
állapotban vannak jelen, a milyen állapotban azok az 
alomban és az ürülékben voltak; — de minthogy a friss 
trágyának alkalmazása a legtöbb esetben kivihetetlen, össze 
kell azt gyűjteni a trágya telepen, hol annak okszerű 
erjedést, korhadást biztosíthatunk. A korhadás folyamán a 
szerves testek lassú elégése veszi kezdetét, mi a melege­
désben nyilvánul, — a széneny és köneny egyrésze szén­
savvá és vízzé változik, a légeny, ammóniák és salétrom 
savvá alakul át, egyszersmind az elkorhadt növényi anya­
gokkal egybekapcsolt ásványi anyagok felbomlása is elő­
idéztetik.

Ezekből önkényt következik, hogy a korhadt trágya 
szerves anyagokban szegényebb lesz, mint a friss trágya, 
mert a korhadás folyama alatt a szerves testek részben 
meleggé változtak, illetőleg elégtek, de aztán az is igaz. 
hogy a visszamaradt trágyában levő ásványianyagok is 
oldhatóbbak lettek és a növények gyökerei által könnyebben 
felvehetőkké alakultak.

Ezen vegyi folyamat alatt a trágya siílyveszteséget 
is szenvedett, melyet a tudományos gazdák tapasztalása 
a következő számokban mutat ki.

Az a trágya mely teljesen porszerűvé változott, ere­
deti súlyának 80 % -át vesztette el, az, mely a por alakot 
még nem vette fel, de már nem is szalonnás-alaku — 
40—50 % súlyveszteséggel keletkezett. A szalonnás trágya 
25—30% veszteséget mutat, s végül azon trágya mely 
még a szalonnás állapotot nem érte el, melynek színe 
kellemes dohánybarna, melyben a szalma szálai korhadtak 
ugyan, de még jól kivehetők — 20 % súly veszteséget 
mutat.

Hogy most már a gazda melyik érési stádiumot 
óhajtja trágyakészleténél elérni, azt a saját talaj és egyébb 
viszonyai mutatják meg. Azt azonban, hogy az értékvesz­
teség minél csekélyebb legyen, a kezelés okszerűsége ál­
tal érheti el.

Az istáiéból kikerült trágya a trágyatelepen rögtön 
szétteregeteudő, s midőn a telepen az elteregetett trágya 
a 2-ik láb magasságot eléri, igen üdvös azt, ha lehet, a 
heverő jószággal megtapostatni, ha nem lehet, akkor 
1 Yg— 2" vastag földréteggel betakarni; megjegyezvén, 
hogy a trágyalé-kutban összegyülemlett vizelet szorgalmas 
kimeregetése, illetve kiszivattyuzása elkerüllietlenül szük­
séges, miután a betakart trágyában erjedés áll elő, mit 
mérsékelni esetleg egyenletessé tenni a nedvesség hozzá­
adásával iparkodunk. Ma az istáló-lé szűkiben volna, nem 
szabad iszonyadni a tó, eső vagy kutviztől sem.

Ezen eljárást mindaddig ismételjük, a mig a trá­
gyatelep oly magasságot el nem ért, hogy most már 
annak befejezését kell elhatároznunk. Ez esetben a tele­
pet 3—4 hüvelyknvi föld vagy iszapréteggel ellátjuk, meg­
felelő módon folytonosan öntözzük, s midőn kellőleg meg­
érlelődött kihordjuk.

Az ily módon kezelt trágyában értékveszteség arány­
lag kevés van; természetesen megfelelő módon készült 
trágyatelepet kell feltételeznünk, ma már minden jóra- 
való gazdánál van olyan, a melyből a big ürülék elszivár­
gása meg van akadályozva.

A légnemű anyagok megtakarj tilsát céloztuk el­
érni akkor, midőn a felhalmozódott 2—21/, láb vastag­
ságú trágyaréteget földdel betakartuk. Hogy azonban e 
megtakarítás már az istáiéban kezdetét vegye, arra alig
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hiszem, hogy valamire való gazdát figyelmeztetni kelljen. 
Figyelmezteti őt az az erős átható bűz, mely beléptekor 
orrát, szemét érinti, — figyelmezteti arra, hogy ezt a bűzt, 
mely szénsavas ammóniák, használja ki a föld, illetve a 
termény javára és hintsen el naponta egy kis gypszet, 
minden kinőt állatra számítván 10—12 dgrammot.

A trágyatelep melyet az imént betakartunk 2—3 Hu 
múlva nagyot üllepedik. ha egy vasvillával a tetején ki­
bontjuk és azt tapasztaljuk, hogy a trágya benne igé­
nyeinknek megfelelő: a kihordáshoz hozzáfogunk. Ha a 
kihordás tavaszkor vagy egyáltalán meleg idő alatt tör­
ténik. annak rögtöni elteregetése és haladéktalan leszán- 
tása kívánatos, minthogy különben a további terjedés a 
meleg, levegő és nedvesség behatása folytán beáll és fontos 
légnemű anyagoktól lesz a trágya megfosztva. A leszáll tás 
alkalmával oda kell a gazdának iparkodni, hogy a trágya 
teljesen föld alá kerüljön. E végből minden eke után egy 
gereblyés gyermek állítandó, ki a trágyát a barázda szé­
léről olyan szélességben kell hogy a barázda fenekére le­
kaparja, mint a mily széles területet az eke a szántatlan 
földből lemetszeni képes.

A télen kihordott trágya nem indul addig erjedés­
nek mig hideg van. mintán a korhadást létesítő három 
tényező: meleg, levegő és nedvesség közül az egyik t. i. 
a meleg hiányzik : nem is történik tehát oly mérvű ér­
ték veszteség itt, mint midőn tavaszkor vagy nyáron hord­
juk ki a trágyát.

Hogy tehát a leszántással itt is sietni kell. az a 
már mondottakból önkényt következik.

Megtörténik azonban, hogy a talaj nagyon nedves 
és a gazda ily állapotban szántja le a trágyát.

Es ez eljárás határozottan káros, mert ez esetben 
a trágya savanyu televénnyé változik s a szilárd alkat­
részekre oldó hatást nem gyakorol, hanem oly vegyiile- 
teket alkot, a melyek a növényzetnek ártanak.

Az egyenletesen elteregetett és télen kihordott trá­
gya leszántásával, ha időközben a talaj túlságosan ned­
ves. nem szabad sietni, hanem be kell várni, mig a talaj 
annyira megszikkad, hogy veszedelem többé nem szárma­
zik: ekkor az erjedés hamar beáll, a szerves testek kor- 
hanyt adnak, a szilárd, ásványi testek a talajban eloszla­
tlak. az illékony légnemű anyagokat pedig a földtakaró 
felfogja.

Szobonya Bertalan.

Hírek.
Pápai kitüntetések. XIII. Leó pápa őszent­

sége Paresetieh szül. Majoros Klára főispánná Öméltósá­
gát a „Pro Ecclesia és Pontifiee“ arany kereszttel, He­
rényi Dániel bajai apátplébános urat a jubileumi nagy 
arany kereszttel tüntette ki, a pápai jubileum alkalmával 
szerzett érdemeik elismeréséül.

Bérmálás. Májorossy János tinnini fölszentelt püs­
pök ur, mint bíboros érsekünk helyettese mjus 31-én bér­
máló körútra indul. Az utirend következő: Május 21-én 
megérkezés Garán. Junius 1-én bérmálás Garán, 2-án 
Rigyieán, 3-án Gákován, 4-én Krusevlyán, 5-én Sztani- 
sitson, 6-án Nemes-Militicsen, 7-én Csonoplyán, 8-án Ker- 
nyaján, 9-én Gyulafalván, 10-én Szivacon, 11-én Yep 
rovácon, 12-én Bresztovácon, 13-án Filipován, 14-én Kil­
ián, 15-én Kucurán. Bérmálás után a délutáni órák so­
rán a püspök ur mindig a következő állomásra indul.

Új kormánybiztos. A titeli tisza-dunai töltés 
fentartó társulat kormánybiztosává gróf Leiningen ne­
veztetett ki.

Főigazgatói látogatás. Lovag Fehér Ipoly 
kir. főigazgató ur a zentai gimnáziumban ápril 21). és 
30-ikán tette meg hivatalos látogatását. A kir. főigaz­
gató ur, a nagy-becskereki főgimnázium igazgatója Rap- 
pensberger Vilmos ur társaságában, a tanulmányi elő­
menetelt s az intézet egyébb viszonyait megvizsgálván, 
a tapasztaltak fölött teljes elismerésének adott kifejezést. 
Hivatalos látogatásának befejeztével a városi tanács, a 
kerületi és helybeli papság s a városi értelmiség jelen­
tékeny szánni képviselőinek jelenlétében sikerült iskolai 
ünnepély tartatott.

Egyházi hir. Stenger László Akasztóról Fajszra 
kápláni minőségben áthelyeztetett.

Képviselőink. Az országgyűlési szabadelvű 
párt május elseji értekezletén jegyzői karába két, vár­
megyénkben képviselőt választott be, u. m. dr. Yoiníts 
Istvánt a hódsághi és Piukovits Józsefet a kernyajai 
kerület képviselőjét.

Egyházmegyei hir. Pfalz Jakab rác-militicsi, 
Szeitz János hajósi káplánok kölcsönösen áthelyeztettek.

Pályázat. Zouibor sz. kir. város tanácsa részé­
ről az üresedésben levő évi 540 frtnyi járandósággal 
ellátott városi irnoki állásra pályázat nyittatik. Egyben 
felhivatuak a pályázni szándékozók hogy az 1883. évi 
1. törvénycikkben előirt minősítésüket és az esetleg eddigi 
szolgálatukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamod­
ványaikat 1880. évi május hó 25-ig bezárólag Sándor 
Béla városi főispán ur Öméltóságánál nyújtsák be. Zom- 
borban 1889. évi április 30 án. Dr. Csihás Benő, polgár- 
mester.

Érdekes döntvényt hozott a m. kir. belügy­
miniszter. 1888. évi augusztus 12-én 52600. szám alatt 
úgy rendelkezett, hogy: „A községi tisztviselők fizetés 
javítása kezvező vagyoni viszonyok közötti községben, 
fellebbezés Injában hivatalból nem kifogásolható.“

Sorsjegyek lebélyegzését Trischler Péter ismert 
nevű fóldink szegedi kereskedő is elválalja. Akik bizal­
mukkal hozzá furduluak, Szegeden templomtér 5. szám 
alatti házban várja a sürgős megbízásokat.

Nyilvános köszönet. Az országos magyar 
izr. tanító árvaház alap javára gyűjtő ivemen következő 
adományok folytak be: dr. Pataj Ármin 1 fit, Rokeini 
Károly 5 frt, dr. Bruck Ármin 2 írt, dr. Goldstein Ig­
nác 2 frt, dr. Molnár Gyula 1 frt, dr. Grüner Samu 
2 frt, Szilágyi Mór 1 frt, Brummer Kálmán 1 frt, Bá­
rány Zsiga 1 frt, Weidiuger Sándor 1 frt, Pollák Samu 
50 kr, ifj. Godfáhn Sándor 50 kr, Engel Mór 50 kr és 
Lövy Simon 50 kr, összesen 19 frt; rnelv összeget e hó 
5-én az orsz. egyesület elnökségéhez Budapestre már 
beklildtem. Fogadják a nemes szivfi adakozók ez utón 
mégegyszer, az árvák nevében is, hálás köszönetemet. 
Pollák Samu.

IiOpott tárgyak. Matheisz Mátyás krusevlyai 
lakos kárára, az udvarra nyitva állott óljából ismeretien 
tettesek egy borjut elloptak. — Csonoplán f. évi ápril 
22-én éjjel Kopping Márton házát ismeretlen tettesek ki­
ásták s onnan 17 drb sonkát elloptak. Zombori szolgabiró.

Hirdetmény. Zombor szab. kir. város törvény- 
hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint Bá- 
lits József lemondása folytán üresedésbe jött és 500 frt 
évi fizetéssel, 120 frt lóátalánnyal és egyenruhával ja­
vadalmazott városi rendőrhadnagyi állás Zombor szab. 
kir. város törvényhatósági bizottságának 1889. évi má­
jus havi rendes közgyűlésében fog betöltetni. Felhivat­
nak ennélfogva a pályázni szándékozók, miszerint kel­
lően felszerelt folyamodványaikat f. évi május hó 25-éig 
bezárólag Sándor Béla városi főispán ur Öméltóságánál 
nyújtsák be. Zomborban, 1889. évi május hó 4-én. Csi­
hás Benő, polgármester.

Hymen. Freund Salamon ó-becsei nagykeres­
kedő leányát Reginát, eljegyezte Lobi Fiilöp bácsfoldvári 
földbirtokos.

Belügyminiszteri döntvény. Községi se­
gédjegyző állás beszüntetése iránt javaslat nem önálló 
indítvány gyanánt, hanem a szabályrendeletek módosí­
tása iránt fennálló törvényszerű alakiságoknak betartása 
mellett intézhető el.

Hirdetmény. Zombor sz., kir. város tanácsa 
részéről a nagymélt. m. kir. honvédelmi minisztériumnak 

880. évi. 15270/VIII. szánni rendeleté folytán ezennel 
közhírré tétetik, hogy az idei fősorozás Zombor sz. kir. 
városában mint önálló sorozó járásban 1889. évi május 

2, és 23-ik napján megfog ejtetni. Kelt Zom- 
borbau 1889. évi május ltó 3-án. Dr. Csihás Benő, pol­
gármester.

Gyászhir. Arcúból vesszük az alábbi sürgönyt 
május 4-iki kelettel: „Egyetlen fiam, Géza, ma délben 
örökre elszenderült. Rácz György.“ — Közügyeink tevé­
keny férfiának egyetlen reménye dőlt korai sírba a meg 
boldogulttal. Akik ismerték nőies szépségektől duzzadó 
arcát, daliás termetét, tornailag edzett izmait: azok soha 
föl sem tehették volna, hogy a sorvasztó tüdőkór oly 
hamar véget vet önfeláldozó szülei által oly szívósan 
ellenőrzött életének. Nemes gondolkozása lovag, a köz­
pályának szép készültségi! jelöltje esett el az ali 
éves ifjúban. A zombori főgimnázium!
Hiányait, a jogi pályára tért s azt szerencsésen be is 

Mire az élet színpadára léphetett volna, hová 
pedig a megnyerő külalak, behizelgőlcg kedves modor, 
szerény fellépés, alapos tanultság, csupa célbiztos ajánló-

végezvén taiml-

levélül
és sem 

dozása, sem

szolgálhatott neki: mesr
saját
rajta

jepi őt sorvasztó beteg-
gyengeségét feledő anyjának önfelál-

megrendtilt
bőkezűsége

scgit-

fclftiggesztett

atyjának minden földi 
nem toldhatta hosszabbra a 

életerőt. 1 lült tetemeit elhozzák Kulára s ott 
fogják eltemetni a családi sírboltban. A vigasztalhatlan 
szülők fájdalmait a közrészvéten kívül csak az isteni 
Gondviselésben való megnyugvás enyhítheti.

Visszahelyezés. Gfeller Ferenc 
árvaszéki alszámvevő a 10077/alisp. 1889. sz. a. jog-ér­
vényes határozattal állásába visszahelyeztetett.

Toloncszökevény. Kovács Antal, 21 éves, gör. 
kath. vallásit, nőtlen, termete magas, arca hosszas, haja 
szőke, orra rendes, szemei szürkék, szemöldöke szőke, 
szája rendes, bajusza nincs, különös jegye nincs, beszél 
horvátul, öltözete sötét parasztos. Felkéretnek a hatósá- 

nevezettet nyomozni és elfogatása esetén illető­
ségi helyére szigorú felügyelet alatt kísértetni. Kulai szol- 
gabiróv »

Árverés. Zomborban május 24-én Mayor János 
7231 írtra becsült ingatlanaira.

Csőd. Ludasi Béni szabadkai bejegyzett kereskedő 
ellen a csőd e hó 2-án megnyittatott. Tömeggondnokul 
dr. Békeffy Gyula szabadkai ügyvéd neveztetett ki. 
Bejelentési határidő 1889. évi junius 17-ig.

Gyászhir. Mennyey József kir. tanácsos Vas­
varmegye nyugalmazott kir. tanfelügyelője május 3-án 
66 éves korában elhunyt. A boldogult huzamos ideig 
állott a kalocsai tanítóképző intézetén és mint ilyen a 
vármegyénkben középkorú nemzedék legtöbbjének szel­
lemi atyja volt. Neveléstani munkái el vannak terjedve 
az egész hazában. Áldás emlékére!

Kéménytűz. Vasárnap déli 12 órakor Merstetter 
Nándor nádfedelű házában a kémény kigyulladt. A ttiz-
orseg rögtöni megjelenése minden nagyobb bajnak ele­
jét vette.

Eljegyzés. Mamuzsics Ágoston szabadkai ügy­
véd c napokban jegyezte el Vojnics Hajdú Amália kis­
asszonyt. Gratulálunk 1

Elvi határozatok iparügyekben. A föld- 
mivelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszter e napok-

határozatokat hozta: 1. 
árulhatáshoz iparigazolvány 

kormányi

ban a következő elvi fontosságú
Az országos vásárokon való
nem kell, mert a királyi kiváltság-levél vagy 
engedély alapján tartott országos vásárokon az 
vést bárki, iparjogositvány nélkül is, szabadon
hatja. 2. Egyleti körök

adás-ve- 
ryakorol-

I. által rendezett társas étke­
zéseknél felhasznált juhok, kecskék és sertések a vága- 
tási biztos jelenléte nélkül is leszúrhatok.

Figyelmeztetés. A nagyin, m. kir. kevéskéd, 
miniszter f. évi ápril hó 25-én 21223. sz. a. kelt magas
rendeletével Bács-Bodrogh t. c. vármegye egész terüle­
tén a marhatörzskönyvezést végleg beszüntette.

Öngyilkosság. Vojnics Bogies Szaniszló április 
hó 29-én Szabadkán ismeretlen okból felakasztotta magát.

Pacsérról f. hó 5-iki kelettel írják: Ma 
a ref. egyház temploma annyira megtelt hívekkel és ven­
dégekkel, hogy úgy megtelve még Szász Károly itt járta 
óta nem volt. Ugyanis tiszt. Szondy Lajos az uj lelkész 
lett bemutatva az egyháznak Poór József szivaci lelkész 
által, mely- bemutatás után uj lelkészünk ragyogtatta 
szellemét. Poor József emelkedett szónoklattal, Demos­
thenes tehetségével szólt az uj lelkészhez, ecsetelve a 
ref. lelkiatya hivatását, kiemelvén, hogy ennnek műkö­
dése a lelki megnyugvás gyümölcsét hozza, földi javak, 
kincsek nem az ő jutalmai. Szavai szívből jöttek, de 
szivekre is találtak, mert a gyülekezetben kevesen vol­
tak, kiknek szemeiből könnyeket nem csaltak volna ki. 
E nagyszabású szónoklat után az uj lelkiatya lépett a 
szószékre s valóban fényes tehetségének adta tanujelét 
akkor, midőn szónoklatának induló pontjául és alapel- 
veiil, Pál apostol Thimotheushoz intézett azon levelét vá­
lasztotta, mely igy hangzik: „Légy példaképe a hívek­
nek a beszédben, a nyájaskodásban, a hitben, a lélek­
ben, a szeretetben és a tisztaságban“, s hivatása teljes 
tudatában lesz akkor, ha e fent idézett tételt a gyakor­
latban is úgy- fogja megfejteni, mint a milyen helyesen 
fejtette azt meg elméletileg. Mindezekhez adjon neki az 
Ejt erőt,, bátorságot és kitartást.

Hímen. Weisz Benjamin .Ó-Szivacról eljegyezte 
ápril hó 25-én Goldstein Gizella kisasszonyt Mitrovieárói.

Kis-Kéren Gerber Fülöp kereskedő s szabó­
mester csődbe jutott. Tömeggondnok dr. Schneider Ká­
roly kulai ügyvéd.

Gyilkos férj. Szávin Lázár szabadkai lakos ne­
jét, kitől elválva élt, f. évi április hó 30-án egy késsel 
összeszurkálta. A Sérült a szabadkai kórházban fekszik 
élet-halál között.

Tűz. Pacséron f. hó 4 én a szerb falurészben 
tűz ütvén ki, elhamvasztott egy melléképületet, s hogy 
nagyobb csapás nem jött, azt csakis a sorsnak köszön­
hetjük, mert mire az oltószerek megérkeztek, már a ve­
szély elhárittatott „száraz“ módon. Csodálatos, hogy az 
a fecskendő, mely pár évvel ezelőtt a községnek 1000 
írtjába került, télen befagyva, nyáron kiszáradva van, 
s igy majdnem mindig eső után köpenyképen használtaik.

Gyászhir. Szalay Dezső, Szalay Károly volt 
vármegyei főszámvevő, jelenleg parabutyi lakos fia. f. 
évi május hó 4-én élte 24. évében rövid szenvedés után 
Győrött elhunyt. Béke poraira 1

A gabna-üzlet helyzetéről. (A „Magyar 
Kereskedők Lapja“ jelentése.) A hangulat még mindig 
nyomott, és ennek befolyása alatt a már leszállóit árak 
további árvesztességet szenvedtek. Midőn e sorokat írjuk 
a külföld magasb árjegyzéseire és a fogyasztók nagyobb 
bevásárlásai következtében az üzlet valamivel barátsá­
gosabb lett ugyan, anélkül azonban, hogy az árak lénye­
gesen javultak volna. Úgy látszik azonban hogy a nagy 
árdepresszió egyelőre véget ért, mert a hozatal állandóan 
csökkenvén, mig a szükséglet határozottan gyarapodik, 
némi javulást remélni bízvást jogosulva érezzük magun­
kat. Á főtényező jelenleg az időjárás, mely eddig igen 
kedvező volt.

Hitetesitett hordók a forgalomban.
Mint ismeretes a borszesz és sörrel töltött hitelesítetlen 
hordók forgalomba nem kerülhetnek s ilyeneket a vas­
utak el nem fogadnak. Kétely merülvén fel a hordók 
hitelesítésének meghatározása körül írja a „Magyar Ke­
reskedők Lapja“ — a miniszter f. hó 14-én újabb rende­
letet bocsátott ki, melynek értelmében azon hordók tekin­
tendők hitelesítetleneknek melyeken nincs valamely hazai 
mértékhitelesítő hivatal bélyege beégetve, tehát Ausztriá­
ban vagy külföldön hitelesített hordó nálunk nem hoz­
ható forgalomba, illetőleg ily hordók szesz, bor vagy 
sörrel töltve a vasúti állomásokon el nem fogadhatók, 
hanem a rendőrhatóságnak feljelentendők, — külföldről 
szeszszel stb. telt hordók szállíthatók ugyan, itthon újból 
azonban csak akkor lehet feladni ha az eredeti edény­
ben s változatlanul, az eredeti fuvarlevél mellett adatnak 
fel. A hitelesitett kényszer üres hordókra nem terjed ki, 
azonban ha külföldről 
nek kivitel előtt hitclesitcndők

Gyászhir. Szabadkán Tumbász Mária Filumena 
apáca, társházi főnöknő és a II. osztály buzgó tanítója 
megboldogult.

Nyomozás. Súlyos testi sértéssel vádolt Griesz 
Jakab ösmeretlem tartózkodási! lévén, köröztetése el­
rendeltetik. Személyleirása a következő: 45 éves, héber 
vallásu, erős, magas termetű, arca kerek, haja barna, 
szemei sárgák, orra és szája rendes, himlőhelyes, ir, ol­
vas magyarul, németül és héber nyelven, beszél magya­
rul, németül, tótul és héberül, foglalkozása szeszfőző, 
felkéretnek az ország összes törvényhatóságai, területü­
kön köröztetni s feltalálása esetén ezen kir. törvényszék­
hez kisértetni. Szabadkai kir. trvszék.

Hirdetés. Ezennel közhírré tétetik, hogy a zom­
bori országos vásár 1889. évi május hó 26. és 27-én fog 
megtartatni. Zombor, 1889. évi április hó 29-én. A vá­
rosi tanács.

Pár év előtt a városi 
ellen azt a repressiv

hozzánk megtöltés végett érkez-

Gyephordási tilalom.
tanács a nagymérvű gyeprongálás 
intézkedést hozta, hogy azt egyáltalában nem engedi
meg. Ezen intézkedés, dacára hogy ma is fennáll, hely­
telen. Már magában véve rosszul hangzik, hogy egy vá­
rosban p é n z ér t se lehet valamit kapui. Helyesebb lenne 
a pázsit keresőket vagy jótékonycélra, vagy a közpénz­
tár javára becsületesen megadóztatni és igy a passziót 
hasznosítani, mintsem fentartani az oknélküli tilalmat, 
és- csempészek kezébe játszani át a kínálkozó hasznot 
és szükség nélkül szekirozni a publikumot.

A koldus ügy. Tavai a költségvetés tárgya­
lásakor Fejér Gyula indítványára, dr. Yadas Kálmán, 
dr. Margalits Ede és Ambrozovits Gyula hozzájárulásával 
szigorú utasítás adatott a személyesen jelenlevő főkapi­
tánynak, hogy az utszéli koldulást állandó ellenőrzéssel 
tegye lehetetlenné; mert a mely város 8000 forintot költ 
a kórkasszából a szegény ügyre, annak polgárai meg is 
kívánhatják, hogy humánus érzelmeikben útonálló kol­
dusok által ne zavartassanak. Ezen tilalom lassankint 
annyira feledésbe megy, mintha nem is léteznék. Nap 
nap mellett uj koldus stációk fejlődnek ki, úgy hogy a 
legutóbbi pénteken már a rendőrség ablakai alatt is ál­
lomásozott egy élelmesebb példány, sőt a r. kath. temp­
lom, az olvasókör és posta ajtajába is megtelepedtek. Áz 
a lábatlan koldus minden vasár- és ünnepnapon, vala­
mint heti vásáron az apácák előtt áll meg fogatával. 
Mindezeket mindenki látja, csak a rendőrök nem; azok 
oda állnak az előirt postra, mondogatván magukban a 
lánchíd oroszlánaira bámuló budapestbMihaszna Andrással: 

Jaj de hasonló vagy hozzám nemes állat,
Te is, valamint én, csak tátod a szádat. 

Hirdetmény. Zombor sz. kir. város tanácsa 
részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a városi nyug­
díjalap kezelőbizottságának f. é. 3. számú határozata 
folytán, a nyugdíjalap rendelkezésére álló tőke részlete 
az árvaügyi szabályrendeletben foglalt feltételek mellett, 
azonban nem törlesztés, hanem az egész tőkét illetőleg 
félévi felmondás kötelezettsége mellett, jelzálog kölcsö­
nökre ki fog adatni. Zomborban, 1889. évi április hó 
27-én tartott tanácsülésből. Dr. Csihás Benő s. k., pol­
gármester.

Egy uj iparág. Érdemesnek tartjuk a meg­
említésre, hogy városunkban olyan iparos telepedett le, 
a kinek készítményeit azelőtt rendesen külföldi gyárak­
ból szoktuk beszerezni. Preszler József bőröndös ez az 
uj iparos, a kinek műhelye jelenleg a bajai utca elején 
található. Kipróbált szakértelmét ajánljuk az érdekeltek 
jóakaratába azzal, hogy a készülő iparkiállitáson ő is 
részt fog venni és saját kézműveivel fogja a közönséget 
ügyessége felől tájékoztatni.

Körözés. Novakovits Dusán személyleirása; 19 
éves r. kath., nős, középtermetű, kerek arcú, szőke hajú, 
kék szemű, különös ismertető jelei nincsenek. Palánkat 
kir. j bíróság.



BECSBEN 

BERLINBEN .

aláírási felhívás.
1889-ik évi 4°o-os adómentes földtehermentesitési adósság

az ö00-os magyar földtehermentesitési kötelezvényeknek, 
beleértve a temesi és erdélyi földtehermentesitési adósságot, konvertálása céljából.

Az osztrák értékű 199.509,000 forint névértékű összes kibocsátásból még hátralevő egész összeg
névértékű 45.000,000 forint osztrák értékben

aláírás alá kerül.
Az 1888. évi XXXII, t. c. alapján ezen o. é. 199.509,000 forint névértékű 4%-os földtehermentesitési kötvényeknek kiboesátása kizárólag 

az 5°/o-os földtehermentesitési kötelezvények beváltása céljából történik és a mennyiben a kötvények értékesítéséből felesleg maradna, ez az 1889. 
évtől kezdve még megállapítandó földtehermentesitési kárpótlások fedezésére s illetőleg egyéb állami adósságok törlesztésére fordítandó.

Az uj földtehermentesitési kötvények az 1888. évi XXXII. t. c. 8. §-a alapján a m. kir. földtehermentesitési alap-igazgatóság által 199.509,000 
forint névértékű összegben 100, 500, 1000, 5000 és 10000 forintról szóló kötvényekben bocsáttatnak ki, esedékességükig évi 4%-kal osztrák 
értékben május 1-én és november 1-én lejáró félévi részletekben kamatoznak és 70 év alatt félévenként történő sorsolások utján törlesztetnek. Fel­
mondás és nagyobb mérvű kisorsolás a legközelebbi 10 éven belül ki van zárva.

A kötvénybirtokos a kamatokat és a kisorsolt kötvények értékét a lejárt kamatszelvényeknek, illetőleg a kisorsolt kötvényeknek beszolgál­
tatása ellenében tetszése szerint felveheti

a magyar királyi központi állampénztárnál Budapesten,
valamint az eddigi beváltó helyeken, továbbá ^

BUDAPESTEN . . . a Magyar Általános Hitelbanknál.
• • ft es. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparliitelintézetnél,
• • a es. kir. szab. általános osztrák földhitelintézetnél és
. . S. 31. von Rothschild bankháznál.

. a Diseonto-Gesellschaft igazgatóságánál és
• • S. Bleichröder bankháznál.

M. m. FRANKFURTBAN . M. A. von Rothschild & Söhne bankháznál.
Az uj 4°/o-os földtehermentesitési kötvények, valamint az azokon levő kamatszelvények minden fennálló bélyeg, illeték és adó alól fel van­

nak mentve, s azoknak a teljes bélyeg-, illeték- és adómentesség a jövőre nézve is biztosittatik.
A földtehermentesitési kötvények kamatozási és törlesztési szükségletének alapszerü biztosítására törvény szerint az egyenes adók után sze­

dendő földtehermentesitési pótlék rendeltetik; a mennyiben ez a szükséglet fedezésére elegendő nem volna, a hiány az állam általános jövedelmeiből 
pótlandó.

A m. kir. pénzügyminisztérium 1889. április 80-án kelt hirdetménye értelmében a még forgalomban lévő, eddig ki nem sorsolt összes ma­
gyarországi (és temesi) 5%-os földtehermentesitési kötelezvényeket 1889. november 1-én leendő visszafizetésre, továbbá a még forgalomban lévő, ed­
dig ki nem sorsolt összes erdélyi 5°/o-os földtehermentesitési kötelezvényeket 1890. január 1 -én leendő visszafizetésre felmondotta.

A 4"/o földtehermentesitési kötvények hátralevő 45.000,000 frt összegének aláírásánál a kicserélésre vonatkozó aján­
lat az 5°/o-os földtehermentesitési adósság összes forgalomban lévő 1888. évi november 1 -je után kisorsolt vagy felmondott kötelezvényeire kiterjed.

aláírás
a 4°|0-os földtehermentesitési adósság fentemlitett összegére

BERLINBEN a „Direction der Disconto-Gesellscliaft“ című intézetnél
— S. Bleichröder bankháznál
— a „Bank für Handel und Industrie“ ciiníí intézetnél 

31. in. FRANKFURTBAN 31. A. von Rothschild und Söhne bankháznál
— a „Bank für Handel und Industrie“ eimü intézet fiókjánál

KÖLNBEN Sal. Oppenheim jnn. & Comp, bankháznál
továbbá

BUDAPESTEN a Magyar Általános Hitelbanknál.
BECSBEN S. 31. von Rothschild bankháznál,

— a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél,
— a cs. kir. szab. általános osztrák földhitelintézetnél.

Brünnben, Lembergben, Prágában, Triesztben és Troppauban a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitel­
intézet fiókjainál
az alább felsorolt feltételek mellett történik.

Az aláírás a szokásos üzleti órákban történik
leien felhívás közzétételétől 1889. évi május hó 13-ig bezárólag

4°/o-os kötvényekre, melyekért a felmondott 5%-os földtehermentesitési kötelezvények adatnak cserébe, és
1GG0. é”xri Joló IG-áun.

készpénzfizetés ellenében. X.
A kicserélés melletti aláírások feltétlenül tekintetbe vétetnek. Az aláírással egyidejűleg vagy pedig a mennyiben 

a kicserélési hely által elfogadhatónak talált biztosíték tétetik le — az aláírástól számított 21 nap alatt a kicserélendő 5%-os földtehermentesitési 
kötelezvények a folyo kamatokról szóló szelvényekkel együtt szolgálta tandók be és azok ellenében a 4 °/o kötvények 1889. május 1-től föl) o kama­
tokról szóló szelvényekkel szolgáltatnak ki.

A kicserélésnél a 4%-os földtehermentesitési kötvények, ellátva félévi szelvényekkel, melyek elseje 1889. november 1-én esedékes névértékű 
osztrák értékű 100 írtért 89 % % árfolyamon o. é. 89-50 írttal hozatnak számításba és ezek ellenében az 5%-os földtehermentesitési kötelezvé­
nyek következőleg fogadtatnak el fizetésként:

a) magyarországi és temesi földtehermentesitési kötelezvények (minden kathegoriája) névértékű 100 pengőforintért _. ^ o. é. 10-v25 írttal 
bj erdélyi földtehermentesitési kötelezvények névértékű 100 pengőforintért . . • • ; • °- é- lűő‘25 frt »

hozzáadva az 1889. január 1-től május 1-ig folyó 5%-os kamatszelvények fejében 7% jövedelmi adó 
levonásával = 4 *65% .........

csakis készpénzfizetés 
ellenében az ezen 

helyek által közzé­
teendő

feltételek mellett

1-63 106*88 írttal
Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4%-os földtehermentési kötvényeknek 100-al osztható névértékét, a mennyiben az a beszolgál­

tatott 5°|0-os kötelezvények beszámítási értékében fedezetét találja, mig az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek 
készpénzben fogják megtéríteni.

A kicserélésnél továbbá a következő határozmányok irányadók: f
a) a kicserélendő 5-%os földtehermentesitési kötelezvények benyújtása az azokhoz tartozó folyó szelvényekkel együtt bejelentési ivek use 

rétében történik, a melyekhez minták a kicserélési helyeken költségmentesen kaphatók;
b) a bejelentési íveken a kicserélendő földtehermentesitési kötelezvények kathegoriák szerint elkülönítve, sorszám szerinti rendben veendők fel;

illető kicserélési helynél maradnak letétben. ,
Az A) betűs, valamint a katonai házassági biztosítékok gyanánt kötményezett földtehermentesitési kötelezvények csak a conveitaasra va0) 

a szabaddá Írásra vonatkozó illetékes hatósági engedéllyel ellátva hozhatók kicserélésre.
XX,

nézve az álirási ár 897*0 hozzáadva a folyo évi május 1 -tol az atvetel napjáigA készpénzfizetés mellett történő aláírásokra
jaro folyó kamatokat. ,

Az aláírás alkalmával az aláirt névérték öt százaléka biztositékkép leteendő. Ezen biztosíték vagy készpénz en, vagy oyan a napi ar 
folyam szerint számítandó értékpapírokban teendő le, melyeket az illető aláírási hely elfogadhatóknak talál. , , . . .

Mimten egyes aláírási helynek fenn van tartva» jog az egyes készpénzfizetés melletti aláírásokra történő átengedést belatasa szermt meghatározni. 
Az átengedés az aláírás befejezte után az aláírók értesítésével lehető rövid idő alatt megtörteink. Ha az átengedés az alairasnal kevesebbet 

tenne, a biztosíték felesleges része haladéktalanul visszaadatik. . , - , . „ .... .
Az aláíró az aláírásra átengedett kötvényeket 1889. május 1-től folyó kamatokról szóló szelvényeikkel együtt f. e. május 20-tol kezdve 

legkésőbb f. é. június 30-ig átvenni tartozik. Az átvétel megtörténte után az átengedett összegre letett biztosíték elszámoltatik, illetőleg visszaadatik.
Bizonyos meghatározott névértékre szóló 4%-os földtehermentesitési kötvényekre történő bejelentések csak annyiban vehetők tekintetbe, a 

mennyiben ez az aláírási hely vélekedése szerint a többi aláírók érdekeivel megegyeztethető. Magyar ÁltdláHOS Hitelbank.
Budapest, 1889. május havában.



986. sz. 
1889.

Katymár községétől.

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint az 1883. évi XX. t. c. 
3. §-a értelmében a községet, mint erkölcsi tes­
tületet illető vadászati jog, Katymár község hatá­
rát illetőleg, f. évi augusztus hó 11-ik nap­
ján (I. u. 3 urakor Katymár községházánál, 
1S89. évi október hu 1-től 1895. évi szeptember 
ho 30-ig bezárólag tartó időszakra, nyilvános ár­
verés utján a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog 
adatni.

Katymár 1879. ápril hó 23-án.
Oláh László. Hünfner József,

liiní.

1647. sz.
1889.

Pályázati hirdetmény.
A topolyai járáshoz tartozó Csantavér köz­

ségben rendszeresített Il-od községi irnoki állásra 
ezennel pályázat nyittatik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt.
t elhivatnak a pályázni szándékozók, misze­

rint Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­
zottságának 6./1887. sz. a. alkotott szabályren­
delete 9. §-a értelmében felszerelt sajátkezűleg 
irt folyamodványukat f. évi május hó 30-ig 
hozzam annyival inkább nyújtsák be, mivel ké­
sőbb beérkezők figyelembe vétetni nem fognak.

\ alasztasi határnapul f. évi június hó 4-ilc 
napjának d. e. 9 oraja Csantavér községházához 
kitiizetik.

Topolyán, 1889. évi április hó 30-án.

Császár Péter s. k.,
3 1 főszolgabíró.

167. szám.
1Ä

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az apatini tek. kir. járásb’róság 4726. számú végzése 
által Cseszer Antal ó-sztapári lakos végrehajtató ja­
vára tizinyakov Jován ó sztapári lakos ellen 780 frt 
tőke, ennek 1888. évi július hó 15-ik napjától számí­
tandó 6°/o kamatai és eddig összesen 70 frt 58 kr per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 457 írtra be­
csült 3 lo, 2 kocsi, 29 drb juh, sertés, zab, kukorica,
5 akó bor, üreshordók, széna és szalmából álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1474 /1889. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ó Szlapár 
községházánál leendő eszközlésére 1889. évi május hó 
20-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitiizetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a érteimé 
ben a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. tj-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban, 1889. évi április hó 29-én.

Oláh János,
kir. bir. végrehajtó

Hirdetmény.
Egy hat lóerejü gőzcséplő- 

gép (Robey sisztema) patent vas 
keretű cséplőszekrénnyel és az ahhoz 
tartozó szerszámokkal és műszerek­
kel, mind jó karban, jutányos áron 
eladó. Bővebbet Raichl ] 
gyesnél Apatinban, sörház-utca.

Hirdetmény.
Alulírott község el ülj ár ósága részéről köz­

hírre tétetik, miszerint a község területén a vadá­
szatnak az 1889. évi augusztus hó 1-én kezdődő 
6 évi bértartamra leendő bérbeadásának feltételei 
a jegyzői irodában megtekinthetők; egyúttal a va­
dászati jog f. évi június 2-án Felső-Szt.-Iván 
községházánál d. u, 3 órakor fog haszonbérbe 
adatni.

Felső-Szt.-Ivánon, 1889. május 1-én.
Horváth Máté, Csilits Alajos,

jegyző. 3—1 bíró.

3—1 I 1633. szám. 
kig. 188"9T

Pályázat.
. . _Fc,f i-Konl községében betöltendő s 300 frt 
ev, fizetéssel javadalmazott adóvégrehajtói állásra 
pályázatot nyitok.

. szándékozók kellően felszerelt kér­
vényeket folyo ho 35-,g „álam nyújtsák be.

A megválasztandó, szabad idejében a jegyzői 
irodában Írásbeli munkálatokat végezni köteles 
leend. s

Titel, 1889. évi május hó 3-án.

3—1
Dr. Nagy Kálmán,

főszolgabíró.

13392. sz. 
tkvi 1888.
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hidegvíz-gyógyfürdő
Fclsómagyarországlian, egy minden oldalról fenyvesek­
kel lioritott, hegyek .által védett s csakis délnek nyílt 

völgyben fekszik. 2000' a tenger színe felett.

I. rangú klimatikus gyógyhely,
igen korai tavasszal és hosszú szép ősszel, különösen
mell-, gyomor-, hörggörcs-, köszvényes és 

ldegbántalmak s női betegségek stl>. ellen.
Fürdőévad kezdete május 20.
hidegvíz-gyógymód, tejknra, fenyő-fiirdők, massage és 

villamos gyógykezeléssel.
Fürdő-orvos: IDr. Czirf-űisz HDezső, fővárosi 

gyakorló-orvos s nőgyógyász.
Szépen berendezett szobák 1 és 2 teljesen fel­

szerelt ágygyal (">() kitől 2 frt 40 krig naponta: teljes 
napi éUtezes 1 frt 20 krtól 1 frt :iö krig. — Junius 
h)-ig es szeptember havában tetemes leengedés. — Me­
net es térti-jegyek minden nagyobb vasúti állomásnál 
:i:> U % kedvezmény mellett adatnak ki. — Posta hely­
ben. Vasúti állomás: (1 óra) Szomolnok-Hutta. — 
Távírda-állomás :_ (*/« óra) Szomolnok. Bővebb felvilá­
gosításokkal szolgál és előjegyzéseket szobákra elfogad

A fürdő kezelősége.
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Értesítés.

J 573. szám. 
kig. 1889.

Pályázat.
Mosorin községében 300 frt évi fizetéssel 

javadalmazott irnoki állásra pályázat nyittatik.
Pályázók felhivatnak, hogy kellőleg okmá­

nyolt kérvényeiket folyó évi május hó 25-ig 
hozzám nyújtsák be.

Kelt Pitéién, 1881*. évi május hó 2-án.

Tisztelettel alulírott értesítem a város és 
vidék úri közönségét, hogy

téli ToiJi.:n.d.á.lra.t
s egyéb becsesebb szőrmés ruhákat

kinyaralásra olcsó díjért ezentúl is elfogadok.
hajat érdekében áll a t. közönségnek, hogy 

ne varja meg a forró idényt; mert akkor már 
a szőrlmllato kelméket jó karba hozni káros és 
költséges.

Antiidyiseg: Zombor, Gromon-utca, Koszanits- 
fóle házban.

Mráva András,
szűcs-iparos.9—9

Dr. Nagy Kálmán,
főszolgabíró.

__198. sz. ^ Tataháza községi hivatala,
kig. 1889.

Vadászat bérbeadása.
Tataháza községe képviselőtestületének f. évi 

ápril 26-án 8. szám alatt hozott határozatával 
községünk határában a vadászati jog f. évi au­
gusztus 15-től kezdve hat évre, junius 10-én 
délutáni 4 órakor nyilvános árverésen bérbe
t0f tí11' Kl^iáltási ár egy évre 20 frt, mely­
nek 10 o-a az árverés megkezdése előtt leteendő.
kinthetők*681 feltételek a Jegyzöi irodában bete- 

Pataháza, 1889. május 5-én.

Tüske Márton,
3—1 biró.

Deák István,
jegyző.

Hirdetmény.
Van szerencsém a t. c. közön­

ség becses figyelmébe ajánlani
fris töltésű

ásványvizeimet,
továbbá bátor vagyok a t. c. kö­
zönség tudomására hozni, hogy a 
rég ismert és jó hatással biró

teiiéki viz főraktárát
bírom, és az alant jegyzett áron 
vagyok képes a t. c. közönség b. 
rendelkezésére bocsájtani, u. m.:

:5 kr. Tisztelettel

5 kr.' Sztrilich Zsigmond.

Árverési hirdetmény.
' A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kacsi Mária végrehajtatónak 
Pető József s társ. végrehajtást szenvedők elleni 95 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíró­
ság) területén lévő, Bogojeván fekvő, a bogoj'evai 114. 
sz. tkjkvben foglalt végrehajtást szenvedettek nevén 
álló A. 1. 3—8. sorsz. alatti »/4 telekföldre 1350 frtban 
és az A. f alatt foglalt 2835/a 820 Q ölnyi szántóra 
az árverést 30 frtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1889. évi junius hó 28-ik napján délelőtti 9 
órakor Bogojeva községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.
' ' Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becs­
al ának 10u/0-at, vagyis 13o frt és 3 frtot készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügymi- 
mszten rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes ér­
lek papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1889. évi március hó 10 én.

É zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Eladó házak Zomborban.
A Zombori Takarékpénztár tu­

lajdonát képező következő házak, 
úgymint:

I. a szivaci utón levő, volt Ak- 
kermann-féle, két utcára nyíló 
korcsma-épület és 632% Q° udvar 
és kert.

II. a vásártéren levő úgyneve­
zett Csillag-kocsma és 888 Q0 
beit elek.

III. az előbbenivel szomszédos, 
szintén a vásártéren levő 573. sz. 
cserepfedelű ház és 423 | |° udvar 
s kert szabadkézből eladók, 
esetleg három évre bérbe is 
adatnak.

Bővebb felvilágosítást ád

a Zombori Takarékpénztár
«-6 Igazgatósága.

üj fényképészeti műterem megnyitása.
X an szerencsénk Zombor szab. kir. város és 

környéke nagyérdemű közönségével tudatni, hogy 
eddig Zomborban, a bajai utcában, Ra- 
doszávlyevits-féle házban fennálló

14/io lit. üveg 25 kr.
1 n „ 20 kr.
V. » „ 1

Zombor, 1888. Bittermann Nándor könyv- és kónyomdájából.

a jelenkori ízlésnek megfelelően egészen újból fel­
építettük, hogy az ezen szakmába vágó legújabb 
gépészeti és művészeti vívmányok felhasználása 
mellett, fényképészeti műtermünket a legmaga­
sabb pontra emelni törekedtünk és kérjük a nagy­
érdemű közönséget, miszerint eddigi bizalraa^és 
jóindulatával minket továbbra is kitüntetni mél- 
tóztassék, miután mi egész erőnkkel oda törekedni 
fogunk, hogy a n. é. közönség jóindulatát pontos 
és művészeti kiszolgáltatásunk által kiérdemeljük.

Kiváló tisztelettel

Rechnitzer J. és Singer S.4—1
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Melléklet a „Bácska^ 36-ik számához.
Újvidékről írják: Dr. Holub Emil a hírneves

Afrika-utazó ápr. 30-án a színházban érdekes előadást 
tartott a fekete világrészről. Holub mindenek előtt ex­
pedíciójának célját ismertetve, behatóbban foglalkozott 
Afrika lakóival, különösen a déli rész két leghatalma­
sabb törzsével, kiknek életmódját, szokásait és társadalmi 
viszonyait ismertette. Különös közvetetlenséggel beszélt 
az ut nehézségeiről s azon végtelen nélkülözéseki ól, me­
lyeket kivált Afrika északi részében kísérőivel együtt
kiállania kellett. ., .

Gazdasági lendület. Az üzleti depressiónak
vége. Ez most a jelszó — ívja a „Magyar Kereskedők 
Lapja“ a legtöbb gazdasági tudósításban és általában 
örvendetes jelenségnek tartják, hogy a pénzbőség össze­
esik a lendülettel és a kamatláb rendkívüli olcsóságával. 
A tőkék c csodálatos bősége a legértékesebb anyag, 
ínelvet a jelenlegi mozgalom megjelenésekor talált, nem 
kevésbbé értékes azonban a termelés időközben történt 
kiterjesztése és az eladási területek kibővítése. Ehhez 
járul az árak javulása, habár ez részben mesterséges 
eszközökkel és a fogyasztók rovására történt. Ha továbbá 
tekintetbe vesszük a szállítási és közlekedési eszközök 
kiterjesztését és tökélesbitését az utolsó másfél tizedben, 
mely eszközök kiterjesztették a világpiacot is, ha to­
vábbá szemügyre vesszük az utolsó években divatba 
jött szervezeteket a termelési és árkartelleket, melyek 
szintén az áremelkedésre irányulnak és nem hagyjuk 
figyelmen kívül azt sem, hogy minden rossznak van jó 
oldala is, hogy tehát az utolsó évtizedben inaugurált 
vám és kereskedelmi politika részben szintén emelte az 
árakat, részben pedig megakadályozott nagyobb áresé­
seket, világosan fogjuk látni, hogy a viszonyok fejlő­
dése sok tekintetben egészséges. Mindezekből következ­
tetjük, hogy a jelenlegi járulás a tőzsdén, ipar- és ke­
reskedelem terén, nemcsak a politikai világhelyzet iránt 
visszatért bizalom mértéke, nem egyedül mesterséges 
kifejezése mesterséges következeteknek, hanem termé­
szetszerű reakció hosszantartó gazdasági reakció után, 
ily hatalmas felszereléssel halad előre. (x. y.)

Körözés megszüntetése. Bulgovits (Gulyás) 
Péter körözött egyén elő kerülvén, további körözése be- 
sziintettetik. Zombori kir. trvszék.

Kerékpározás. A zombori Sport-egylet tagjai 
részére minden hétfőn, szerdán és pénteken d. u. ü órától 
8-ig a rowerkerékpározásban tanfolyamot tart fenn. Az 
első óra legközelebbi szerdán lesz. Az egylet ugyanis 
egy pompás rower Safety gépet szerzett be.

Hajók menetrendje. Lefelé: Budapestről in­
dulás naponként éjjeli 11 órakor. Baja 6 ó. 45 p. reggel. 
Bezdán 9 ó. 20 p. Apatin 10 ó. 45 p. Gombos 12 ó. 
20 p. Palánka 3 ó. 10 p. Futták 4 ó. 30 p. Újvidék 
5 ó. 30 p. délután. — Felfelé: Újvidékről indulás na­
ponként 10 óra 30 perckor. Futták 11 ó. 20 p. Palánka 
I <í. 5 ]i. délután. Gombos 5 ó. Apatin 7 ó. este. Bez­
dán 8 ú. 55 p. Baja 3 ó. 45 p. éjjel. Budapestre ér­
kezik 2 ó. 45 p. délután.

Irodalom.
Uj könyvek. Dr. Plósz, A magyar váltójog 

kézikönyve. Második átdolgozott kiadás. Ára fűzve 40 kr. 
Péter Dénes, Jó kedvemből. Humoros elbeszélések és 
életképek. Ára fűzve 1 frt 20 kr. Jókai Mór legújabb 
regénye: A lélekidomár. Regény 5 kötetben. Az 5 kötet 
ára fűzve (i frt. A francia Pairkamara vitái, az első- 
szülöttségi jogról és helyettesítésről 1826-ban. A francia
parlament hivatalos irataiból fordította es bevezetess 
ellátta dr. Neumann Károly. Ára fűzve 3 frt. Mikszá 
Kálmán összegyűjtött munkáinak második kötete, 1 

és a nép. Ára fűzve 2 frt. A Magyar Sah 
áprilisi füzete, a magyar iparosok rajzaival. X

apró gentry 
6-
60 kr. Egyetemes Regénytár IV. évfolyam 14-ik köteti 
Ólmot, Rameau orvos II. kötete. Ára fűzve 50 kr. Just 
Zsigmond, Páris elemei. Ára fűzve 1 frt. Mnemonik; 
levelek. Gyors tanmód az emlékező tehetség kiképzi

irta Weber-Rump 
2 frt. Török nép

és
tiz

magánhasználat! 
levél. Ára tokban

rasere. Iskolai 
Hugó. Teljes
mesék. Eredetijét gyűjtötte és magyarra fordította „ 
Kunos Ignác. Ava 1 frt 60 kr. Az állami italmérés és 
regálejog megváltása. Gyakorlati kézikönyv. Irónián; 
példákkal. írták dr. Hamvas Károly és dr. Nemess Zsi.
liiikinl ii n» imt/wI nlr i.__ /*" rx /• . . í i i tmond ügyvédek. Ára fűzve 2 frt 50 kr. A gyermek ap
lása az első három év alatt. A budapesti orvosi 1 
altul jutalmazott pályamunka. Irta dr. Szegő Kálin; 
Ara 40 kr. — A fenti újdonságok kaphatók: Koll 
József könyv-, papír- és zeneműkereskedésében Zo 
borban.

Kanonok! beiktató.
( nnepet tilt Ada városa. Szeretve tisztelt plébáni

sunk ngos és főt. Opitz Sándor ur tartotta f. hó 2-á
név- és beiktató ünnepélyét. Hogy miért volt e nap tii
nepe nemcsak Ada, hanem a szomszéd községek őt i:
merő intelligenciájának, azt megértheti az olvasó, ha a
ünnepelt életéből csak pár vonást, a legnagyobb által;
nosságban, itt közzéteszüuk. Az 1848 Opitzot már a pa]
pályán találta. Ez időben, mikor a honszeretet láugj
csodákat miveit, mikor a levegő a rabiga alól való fe
szabadulás vágyától volt terhes, több oly eset történt,
milyenről rendes időben beszélni sem lehet. Egy ilye
dolog volt abban a szent időben az, hogy a papok a
oltártól a táborba mentek, a kereszt helyett kardot fo:
gatni tanultak. Ezek közé a lánglelkű papok közé tart<
zott Opitz Sándor is. Keresztül harcolta a szabadság
harcot ; utána keresztül sírta az elnyomattatás szenvedés
ejcs idejét. De hazájának jövőjében bízni, az önállóság
an reményleni meg nem sztint soha. Fényes tanub

z°n>s«gu szolgál erre az, hogy bár az alkotmányossá
lajna sugaiat még sejteni is alig lehetett, ő már soron

}J<’ az a e af ^'kanizsai kerület képviselőjeként kü
t uti , - h°gy imádott hazájának sz,
fárl2t tCkkel' ,cl>s odaadással „nlködjél
szeretet a 1 18 a ™lcs. előrelátással párosait mély haza
vine Fz , bo oaóaok, Deák Ferencnek táboráb
iáértét h„t. ,.C"g.eil,a tSas hoaeéd-papnak, a házi
tekinteni Nem 7-, ff'te’ lc,tuletél>e legmélyebben bele 
teKinieni Nem az ifjúi heves vér, nem a „rebellis“ tei
“ÍÍStóí ah5bn\a ™e6mérl1 étién hazaszeretet vitte a 
oltártól a tahorba őt; mert látjuk, hogy mint követ szír
(én oda meg\, a honnan legjobban remélheti hazája bo

dogjtását. S hogy reményeiben nem csalatkozott, mutatja
a 67-es kiegyezés. A nemzet kibékült királyával s viszont. 
Ezen kibékülés jeléül a többi közt Felséges királyasszo­
nyunkat a nemzet egy arany rúddal ajándékozta meg, 
melynek átadó küldöttségében Opitz Sándor is szerepelt. 
Ez ajándék a magyar honvédek javára fordittatott. Ha ez 
esemény a sors véletlen játéka, akkor igen kedves já­
tékot játszott el a 48-as honvéd Opitzczal. Képviselő­
korában kapta meg az adai plébániát. Ettől fogva tevé­
kenységét városának előmozdítása érdekében érvényesité. 
Hogy mennyi jót és mi üdvöseket tett, azt itt elmondani 
nagyon sok lenne. Csak annyit látok szükségesnek fel­
említeni, hogy nem volt és nincs nagyobb mozgalom, 
eset, melyben ő mint vezér nem érvényesítené nagy te­
hetségét. Nem riasztja vissza őt semmi az igazság ki­
mondásában akkor, ha az által városának s az egyesek­
nek jobbvoltát előidézheti. Bár szép időt átélt, bár sokat 
tett és küzdött, mindannak dacára még ma is lelkének 
egész energiájával küzd, fárad, dolgozik egyházának s 
az egyház leányának, az iskolának rendbentartásán és az 
utóbbinak tökélyesbitésén; még ma sem vonja meg szép 
tehetségét ott, a hol és a mikor kell, városának boldog­
ságát előmozdítani.

Ezt az embert, ilyen papot tisztelni, becsülni, sze­
retni kell. Ezek a nem mindennapi tulajdonok és érde­
mek vonták reá felsőbbségének s felsőbbsége utján a 
Felséges királynak figyelmét, ki őt érdemeinek elisme­
réséül a c. kanonoki ranggal tüntette ki. A névnapon 
kívül ennek megünneplése képezte az ünnepség tárgyát.

Már szerdán este a helybeli jól szervezett s kitü­
nően vezetett dalkör, Révfy Géza, a „kis karmester“ ve­
zetése alatt kitünően betanult és kifogástalanul előadott 
darabok eléneklésével fejezte ki őnga iránt érzett tisz­
teletét. Az egész nagy tért a szorongásig megtöltött kö­
zönség, az ünnepelt rövid, de szívből fakadt beszédjét 
lelkesülten megéljenezte.

_ Másnap jöttek a vidéki vendégek. Kocsi kocsit ért. 
Kanizsa, Adorján, Zcnta, Moholy, Petrovoszelló, Ó-Becse, 
Szt.-Tamás adta a vidéki vendégek nagy számát és díszes 
koszorúját. Ezek, a helybeli intelligenciával együtt, futó­
lagos számítás szerint 60—70-en lehettek. A mekkora 
volt a szám, akkora, sőt sokkal nagyobb volt a feszte­
len jókedv. Mutatja ezt különösen az, hogy az 1 órakor 
kezdődő ebéd csak este 1/2 8 órakor, illetőleg éjfél felé 
ért véget.

Hogy ilyen alkalommal a felköszöntők sokaságában 
és szépségében gyönyörködhettünk, magától érthető. Az 
első felköszöntőt az ünnepelt mondotta Mészáros Ignác 
kanizsai prépostra, mint a szomszéd kerület nesztor­
papjára és egykori honvédtársára. Ezután áttért egykori 
tartózkodási helyének triumvirátusára, Zenta városának 
plébánosára Appel Edére, a polgármesterre Boromiszára 
és főjegyzőjére Szekfü Györgyre, ezeket, mint az egy­
ház, a város és a toll harcosait köszönté fel. Ezután 
áttért a járás-háromságára: Matkovits Lajos lovag, fő­
szolgabíró, Roth N. zentai járásbiró és Szülik József be­
csei prépost és kér. esperes urakat köszönté föl az ő 
mindenkor sziporkázó szellemességével. Végül az egész 
vendégsereget köszönté föl szűnni nem akaró éljenzések 
kíséretében. — A legelső választ Matkovits Lajos adta, 
felköszöntvén az ünnepeltet, mint kitűnő házigazdát, 
papot és embert. Roth N. mint mély érzelmekkel sze­
rető barátra cincié poharát. Appcl Ede az íinnepeltnek 
hármas Eifel-tulajdonságát emelé ki felköszöntőjében: 
magas szellemét, nagy szeretőiét és Eifel-termetét, mire 
az ünnepelt azonnal tréfásan válaszolt. Ezután Szülik J. 
beszélt, kit az ünnepelt mindenben mindenkor megelőz, 
igy megelőzte most a felköszöntésben is. Végül a kiváló 
tulajdonaiért „pecellóivá“ vált asztal megbízása folytán 
dr. Huszágh Nándor tartott egy igazán szép beszédet, 
felköszöntvén a magyar kaik. klérus jelen volt jeles 
tagjait.

Eddig tartott a hivatalos ebéd. Ezután vesztette cl 
fékét a jó kedv és vette hatalmába az összes jelenlevő­
ket. Melyről — szégyenleni bevallani, miért — nem irhatok.

Ada, 1889. május 2 án.
Nemo.

Községi tanácsadó.
— Hasznos tudnivalók birtokosok számára. —

Irta Eereghy Eriire.
(Folytatás.)

Az előjegyzés nemcsak a tulajdonjogoknál, de a 
zálogjogoknál is szoktak előfordulni.

Tulajdonjognak nevezzük a birtokszerzést; zálog­
jognak pedig a hitelezést. Aki egy ingatlan birtokot vesz 
és azt a maga nevére be is kebelezteti, az az illető in­
gatlannak tulajdonosa. Aki pedig pénzt ád kölcsön va­
lakinek oly kikötés mellett, hogy a kölcsön adott pénzét 
az adós ingatlan birtokára telekkönyvileg bekebeleztesse, 
az ily hitelezőt jelzálogosnak, a bekebelezett összeget 
zálogjognak és a megterhelt ingatlan birtokol jelzálog­
nak hívjuk. Tehát az ingatlan birtokra nemcsak tulaj­
don-, de zálogjogot is lehet szerezni. És igy az ingatlan 
birtokokra tulajdon- és zálogjogok bekebelezését és elő­
jegyzését lehet kieszközölni.

A bekebelezéseket nem kell igazolni; azok majd 
mindig feltétlenekké válnak, kivé vén, hogyha a bekebe­
lezések az előjegyzett jogokra szerveztelek, az esetben 
csak akkor válnak feltétlenekké, hogyha az illető elő­
jegyzés, melyre a bekebelezés azon kifejezés mellett 
adatott meg: „az előjegyzés igazolásától feltételezőleg“, 
vagy a „tkrdtt. 75. §-ában foglalt intézkedés fentartása 
mellett“, az esetben a nyert bekebelezés függő állapotú; 
mert ha az előjegyzés nem igazolás okából töröltetik, az 
esetben az előjegyzett jogra nyert bekebelezések is ki­
töröltetnek. Ha pedig az előjegyzés igazoltatik, ez eset­
ben az előjegyzett jogokra nyert bekebelezések minden 
további igazolás nélkül feltétlenekké válnak. Azért tehát 
figyelmesen kell a telekkönyvi hatóságoktól nyert vég­
zéseket és az illető okmányokra vezetett záradékokat 
átvizsgálni, hogy alapos meggyőződést szerezhessünk 
magunknak arról, hogy a kért telekkönyvi jog feltétle­
nül vagy feltételesen lett megadva, hogy azt, ha felté­
teles, tudjuk igazolhatni, bogy igazolás folytán a feltétlen 
jogokat megnyerhessük.

A tulajdonjogi előjegyzést alkalmatos nyilatkozat­
tal vagy igazolási keresettel lehet igazolni. A zálogjo­
goknál okmány alapján és kereset utján lehet érvénye­
síteni az előjegyzéseket. Csakhogy a zálogjogoknál, kü­

lönösen ha az illető követelések már lejártak, akkor a 
sommás bíróság vagy törvényszékekhez, szóval az ille­
tékes bírósághoz beadandó követelési keresetek folytán 
nyerendő ítélettel, de lehet a keresetnek hiteles feketé­
vel is igazolni az előjegyzést akként, hogy annak, a meg­
kezdett perben hozandó jogerős Ítélet bemutatásáig az 
előjegyzés igazolása nyitva tartassák; mert ha azt meg­
nyerjük, az előjegyzett zálogjognak a törlését kérelmezni 
nem lehet mindaddig, a meddig a követelés iránti per­
ben jogérvényes Ítélet nincsen.

Azon birtokot, a melyre nézve tulajdonjogi elő­
jegyzés van eszközölve, bírói árverésen eladni, illetve 
arra az árverést elrendelni nem lehet mindaddig, a med­
dig az előjegyzés fenáll.

A tulajdonjogi előjegyzés törlését csak maga az 
eladó vagy annnak telekkönyvileg bejegyzett birtok­
jogutódai, az előjegyzés igazolását pedig a vevő vagy 
annak telekkönyvileg bejegyzett birtokutóda van jogo­
sítva kérelmezni.

A zálogjogi előjegyzés törlését az adós vagy annak 
telekkönyvileg bejegyzett birtokutódai, az előjegyzés iga­
zolását pedig a hitelező vagy annak jogutódai kérel­
mezhetik.

Az előjegyzés igazolásának meghosszabbítása iránt 
is lehet folyamodni; mert sokszor megesik, hogy az iga­
zolással élni akaró, az eladó vagy adós, vagy azok jog­
utódaival az adott 15 napi határidő alatt valami ok és 
akadályok miatt az előjegyzés igazolásához szükséges 
okmány megszerzése végett össze nem jöhet, ily esetben 
joga van a nyert 15 napon belül az illető hatóságnál 
halasztást kérni; az illető hatóság az ellenfélnek meg­
hallgatása nélkül ujabbi 15 napi határidőt adhat, de 30 
napnál hosszabbat nem; az ily halasztási batáridőnek 
lejárta világosan a hó és napnak megnevezésével jelö­
lendő meg az illető végzésben; ha pedig 15 napon túl 
kéretik a halasztás, az esetben már az ellenfél meghall­
gatandó és ha ez a halasztásba bele nem egyezik, úgy 
azt a bíró meg nem adhatja. Az előjegyzés kitörlési ké­
relem folytán is az érdekelt felek mindenkor meghallga- 
tandók, azok meghallgatása nélkül egyoldalulag a törlés 
el nem rendelhető.

Sok hatóságnál az előjegyzés igazolására csak 14 
napi batáridő szokott megadatni, mi helytelen, mert a 
felsőbb bíróságok már számtalan esetben kimondották, 
hogy az előjegyzések igazolási batáridő nem a telek­
könyvi rendtartás, de a prdtt. szerint tüzendők ki.

A telekkönyvi jogok vesztése nemcsak be nem 
kebclezés, de a rossz okmányok miatt is lehet veszteni. 
Mert a telekkönyvi jogok szerzése vagy megváltoztatá­
sára vonatkozó okmányokat törvény szerint úgy kell 
kötni, hogy azok teljesen megfeleljenek a törvényben 
megszabott bel- és kíilkellékeknek.

Mert a törvény, különösen a telekkönyvi rendelet 
81., 82., 122. és a prdts 168. §-ai világosan rendelik, 
hogy a telekkönyvi jogokra vonatkozó okmányok, de 
különösen a szerződések világosak és tiszták legyenek; 
azokban az eladott birtok telekjegyzőkönyvi száma, az 
eladott birtok mennyisége, ha pedig csak egy darab 
föld képezi az eladás tárgyát, ennek a birtokrészletnek 
a helyrajzi száma is beírandó a szerződésbe. Továbbá 
be kell Írni a szerzés jogcímét, az illető község vagy 
város nevét, továbbá a szerződés keltének helyét, évét, 
hónapját és napját, végre pedig az eladó, vevő és két 
Írástudó tanúnak kell azt aláírni, valamint annak is 
benne kell foglaltatnia a szerződésben, hogy az az il­
lető felek előtt felolvastatott s annak tartalma a felek 
anyanyelvén megmagyaráztatott, azt a felek megértve 
elfogadták, hogy jó szerződés legyen.

Ez alkalommal egypár — kivataloskodásom alatt 
történt — példát hozok fel arra, hogy a gondatlanság 
és rossz okmányok miatt mily szerencsétlenül vesztették 
cl birtokaikat s zálogjogi követeléseiket a példákban 
megnevezettek.

Ilyen eset történt a munkácsi királyi telekkönyvi 
hatósághoz tartozó Voloir községében Bliszkun Jcdorral, 
ki a hetvenes években Magyar Jedortól megvett volt 
egy ingatlan birtokot kétszáz frt kifizetett vételárért, és 
az adás-vevési szerződést egy zsidógyermekeket tanító 
rabbival Íratta meg és pedig rosszul, mert a szerződés­
ből a telekjegyzőkönyvi szám és bekebelezési engedély 
hiányzott, azonkívül csak egy Írástudó tanúval volt előt- 
temezve, mely hiányok miatt az átiratási kérelem el lett 
utasítva, s újabb szerződést Magyar Jedor nem akart 
aláírni, hanem a korcsnrárostól felkölcsönzött 80 forintot, 
120% kamatra, ki kötelezvényét, mely szakértelmes em­
ber által lett megírva, be is kebeleztette. Minthogy Magyar 
a tartozást vissza nem fizette, bepereltetett és a birtoka 
bírói árverésen eladatván, azt maga a korcsmáros 150 
írtért meg is vette, kinek a követelése ki nem telt, 
Bliszkun vételára pedig teljesen elveszett; mert Magyar­
nak az elárverezett birtokon kívül mi vagyona sem volt 
és mai napig sincs.

Úgy járt Bustin Vaszily podheringi lakos is Vozok 
Stefannál, kinek kölcsön adott volt kétszáz forintot. De 
kötvényét valami szakaszvezető (führer) féle kiszolgált 
katona emberrel íratta meg és pedig rosszul; mert zálog­
jog bekebelezési kérelme el lett utasítva.

(Folyt, küv.)

A PUSZTA YEHDÉGEI.
Sokan vannak, kik el sem tudják képzelni a pusztai 

életet, éppen úgy, mint sokan nem tudnak beleszokni. 
Pedig ennek is megvannak a maga örömei. Mily szép 
például a tavasz ébredése a pusztán, midőn a tél elmúl­
tával enyhül a levegő. Gyengén fuval a tavaszi lég a 
kopasz gallyak közt. Valamit sugdos s könnyedéu meg­
rázza őket — aztán tovább röppen. Végig simítja a föld 
dermedt arcát, szelíden, édesen. S mily varázsereje van 
ennek a gyenge lenge lénynek. A természet tündére ó. 
Súgását megérti a föld, meghallgatja a kopasz gally s 
gyengéd rázására felébred az alvó természet gyönyörű, 
mosolygó arccal. Oly látvány, minőt a kedves szép arcú 
gyermek boldog ébredése nyújt.

A város lakója nem élvezi ezt. Hisz a kövek nem 
zöldülnek ki. A madarak sem épitnek fészket az omni- 
buszok tetején. A falu népe már szerencsésebb, de mégis 
legtöbbet élvez ebben a puszta lakosa. A szeme előtt 
megy végbe a nagyszerű átváltozás, fokról-fokra. Nincs 
szebb tartózkodó hely ilyenkor a pusztánál, ívkép az



ilyen pusztánál, hol a tágas rónát egyfelől a sötét hegy 
sor, másfelől a rengeteg erdő öleli.

Azt tudnám tanácsolni annak, kinek szivét fájda 
lom s elkeseredés tölti el, vagy kinek lelke magányba 
Isten után vágyik, ne keressen szebb helyet, jobb orvost 
a pusztánál. Itt minden pillantása Isten kezét látja 
Minden légzéssel nyugalmat s ihletet szív magába. Szi 
vébe nyugalom, leikébe béke száll.

Oly csendes, nyugalmas az élet a pusztán 1 A va 
sárnap csak itt igazán méltóságteljes. Messze van í 
templom, mégis el-eljárnak misére. Délután meg csopor 
tokban üldögélnek. Az öregebb emberek csendes pipaszó 
mellett méláznak; az asszonyoknak bibliát vagy más 
históriát olvas fel egyik-másik Írástudó. A legények ka- 
rikáznak, a leányok versenyt játszanak a gyerekekkel 
Nincs semmi, ami megszentségtelenitené a pihenés ( 
szent napját.

S mégis sokszor megzavaija e békés életet néha- 
esemény. Nem az az egy-egy lakodalom, 
farsangi nap, midőn három szál fülrontó 

nyikorgása mellett járják a verbunkost meg a

néha valami 
vagy vigabb
cigitny
frissest, hanem más okozza ezt. Akkor van ez, ha jön­
nek a puszta vendégei, azok a meg nem hivott, szive 
sen nem látott vendégek, — a szegénylegények. Nem 
olyan szelídek ezek, mint a városbeliek, kik szép csen­
desen jönnek, hogy fel ne ébresszenek senkit, hanem 
lármát ütnek s még az ajtón kívül kiabálják, mit akarnak.

Ilyen vendégeink voltak nemrég nekünk is. Hadd 
mondjam el ezt az egész vendégséget. Szép holdfényes 
esténk van. Az imént hagytuk cl az ebédlőt, ámbár még 
alig ’/»IO. Egy betegünk miatt vonult vissza kiki. Szo­
bámban ültem, közvetlen az ablak mellett, erősen bele­
mélyedve az előttem fekvő könyv olvasásába, mialatt 
egy kézzel az ablak deszkáján babráltam. Egyszerre erős 
zörgés hallatszott a ház főbejáratán. Tudtuk, mit 
jelent c zörgés. A zajra elősiető háziúr erélyesen 
kiszólt: „Mit akarnak?“ „Még azt kérdi az ur, gon­
dolom, tudhatja mit akarunk,“ volt a válasz. A háziúr 
fegyvere után nézett. Ezalatt vendégeink folyton beszélve 
s fenyegetve álltak künn, sorba zörgetve a megvilágított 
ablakokat. Erre eloltottuk a lámpákat. A zörgés újra 
ismétlődött. Most öt lövés dördült cl, vészjelül a puszta 
lakóihoz, kik azonban csak jó idő múlva jelentek meg. 
A háziúr a mellékajtón hozzájok ment, azonban ekkor
mar kereket oldottak a vendégek. Szerencsésen meg­
szabadultunk töltik egyelőre. Az éj nyugodtan telt s ta 
Ián alig említjük az esetet, ha másnap érdekes adatok 
nem kerültek volna napfényre.

A „szegénylegények“ némelyek szerint nyolcán, 
mások szerint hatan, már délután a pusztában voltak s 
megtisztelték az erdészt látogatásukkal, ki azonban csak 
bort és sonkát adhatott nekik. Éppen ekkor odakerült 
az urasági könyvelő. A rablóvezér beszélt vele s meg­
mondta, hogy estére megtisztelik a tiszttartót. Azonban 
az érdemes tisztviselő, ez az osztrák tőről frissen met­
szett pánszláv s annak idején a katona-iskola növen­
déke, visszajött, összeszedte pénzét s elment a gépész­
lakba s maga köré gyűjtötte a puszta néhány fegyver­
rel bíró értelmes emberét. Mindezt annélkül tette, hogy 
a tiszttartónak valamit bejelentett volna.

Nemde azt hiszik önök, hogy csendes előkészület 
volt ez a betörők elfogására ? Csalódnak. A hős, ennek 
fogom nevezni a derék embert, csak magára gondolt. A 
vészjelre bezáratta az ajtót s keményen ráparancsolt a 
fölfegyverzett emberekre, hogy ne mozduljanak, mert 
nála van az urasági pénztár, holott ez itt volt a tiszt­
tartói lakban. Hogy védelme méginkább biztosítva le­
gyen, elbújt a bútorok alá. így őriztette magát fegyve­
res emberekkel a végzett katona ott, hol semmi veszély 
sem volt, mig itt a tiszttartói lakban egyetlen egy férti 
készült bátran a legvégsőre, hogy nagyszámú családját 
védje. A házban azonban nem volt izgalom. A gyerme­
kek csendesen nyugodtak. A ház úrnője velem a folyo­
són járkált a legnagyobb nyugalommal. Megfoghatatlan, 
mily kevéssé zavart meg bennünket a veszély. Talán a 
derék háziúr bátor magatartása okozta ezt. A cseléd- 
leányok közül az egy szobaleány viselte magát okosan, 
a többi jajgatott. Mintegy félóráig tartott az izgalom, 
aztán vége lett a bajnak. A környék azonban még min­
dig nyugtalan. Nemrég egy erdészt lőttek agyon. Egy 
másik meg tizennégy ily jómadarat látott az erdőben. 
Különösen a pusztákon nagy a félelem, mert ilyen helyre 
szép szerivel is be tudnak jutni a gonoszok. Fölkeres­
nek egy bérest, ki leginkább bejáratos az urilakba s 
halálfenyegetés közt kényszerítik, hogy beszóljon elöl­
járójához. S ha a gyanútlan háziúr kinyitja az ajtót, 
nem várt alakok teremnek házában. Itt is kísérletet tet­
tek ilyformán, de nem akadtak emberükre.

Az ilyen látogatások nem is tartoznak a ritkasá­
gok közé. A tél folyamán már egyszer beizentek pénz­
ért. Ezekben kevesebb volt a bátorság. Nem is volt 
okunk félni. Folytattuk a sakkpartiét a tiszttartó úrral, 
ki azt izente vissza, jöjjenek nappal. Farsang utolsó 
napjaiban is belopódzott három egy mulató bérestársa- 

s ott iddogáltak velők.
S ha azt kérdi valaki ezektől a pusztalakóktól, 

miért nem utasítják ki az ilyen embereket? azt a furcsa 
feleletet nyeri: „Kérem, azt nem lehet; nem bántanak 
azok minket, ha adunk nekik enni-inni. Ha kihajtjuk, 
kárát látja az egész puszta. Aztán ki ád nekünk igaz­
ságot?“ S e felelet félig-meddig igaz. A puszta már 
magában, félre eső fekvésénél fogva, biztos helye az 
ilyen látogatóknak, s ha az még Szlavóniában van, hol 
széles e vidéken alig látni egy két zsandárt, — fogócs­
kát játszanak a fogdmegek a törvény embereivel.

_______ Mariska.

íBójusi ójíafossógon.
Harang csendül, ének zeiuliil, 
Templomokban sok hivő gyűl;
1 nnepére a szent Szűznek 
Fölhangzik a régi ének:

Egek ékessége,
Földnek dicsősége!

Én is, én is oda megyek,
Képe előtt letérdelek;
S mint fülszálló virágillat 
Kél szivemből szent áhitat:

Egek ékessége.
Földnek dicsősége!

HŐ imára gerjed szivem, 
Imádkozom, esedezem:
Tekints rám a szenvedőre 
Szűz Mária! lelkek őre,

Egek ékessége,
Földnek dicsősége!

Fáj a lelkem, — sebe éget, 
Megvérezé künn az élet, — 
Küzdők búval, szenvedéssel:
Oh, drága Szűz, oh, ne hagyj el 

Egek ékessége,
Földnek dicsősége!

Maradj, maradj én mellettem,
Oh, ne hagyd el vérző lelkem! 
Vezéreld az életen át,
Add meg enyhét, nyugodalmát 

Egek ékessége,
Földnek dicsősége!

Szűz Mária, Isten anyja 
Vérző lelkem meggyógyítja, — 
Felbátorít, megvigasztal,
S zengi ajkam áhítattal:

Egek ékessége,
Földnek dicsősége.

S lehullt lelkem kínzó terhe,
Nincs már búja, nincs keserve, — 
Égi sugár szállt le rája:
Szent kegyelmed glóriája 

Egek ékessége,
Földnek dicsősége!

Doh Carlos.

Naptár.

Május.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

1 7 Kedd
1 8 Szer.
1 9 Csitt. 
10 Pént.

Gizela
Mihály m. 
Gergely
Keni. Antal

Gizela
Szaniszló
Demeter
Victoria

25 Márk ev.
26 Bas. p- v.
27 Simon
27 Jázon
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SraEEiTMSl.*)
Nyilvános köszönet.

Kolluthon 1889. évi április hó 30-án déli 12 órakor 
támadt tűzvész alkalmával két ház leégett, ugyanekkor 
a szomszéd bezdáni önkéntes tűzoltó-egylet tagjai, neve­
zetesen Csirszka Komád, Vogel János, Kovács János és 
Tuna Adolf urak két egyleti fecskendezővei az itteni 
akosság segélyezésére gyorsan megjelenve, a tüzet sike 

résén eloltották.
Fogadják nevezett önkéntes tűzoltó urak szomszéd 

íözségitk iránt tanúsított éber figyelmük és segélyezé­
sükért hálás köszönet nyilvánításunkat.

Kolluíh község elülj árósága.

Ságba,

Nyilatkozat.
Minthogy április hó 14-én 10 j2 órakor történt ház- 

égésem után többféle alaptalan v c r z i ó k kering­
tek : ezennel kinyilatkoztatom, hogy ifj. Kado­
sa v 1 y e v i t s György ur, mint a Trieszti á 11a- 
ános bizt. társaság (Assicurazioni Generáli) fő- 

ü g y n ö k e által a kárbecslés harmadnapra megtörtént. 
Ennek következtében ö t ö d n a p r a teljesen kielégítve 
lettem, oly annyira, hogy kötelességemnek tartom első 
sorban a társulatnak és ennek zombori főügynö- 
k é n e k köszönetét mondani: egyúttal legmelegeb­
ben ajánlom a n. é. közönségnek biztosításait ifj. Ka­
dosa v 1 y e v i t s G y ö r g y ur közvetítésével fentneve 
zett társulat n á 1 eszközölni.

Zomborban, 1889. április hó 19-én.
Csupics József.

*) Á7j e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

HIEDETÉSEir.
09. SZ.

kig. 1889.

Pályázat.
Bajniok községben megüresedett aljegyzői 

állás f. évi május hó 14-ik napján dél­
előtt 10 órakor Bajmokon megtartandó vá­
lasztás utján fog betöltetni.

Ezen állásért pályázók a minősítésüket iga­
zoló bizonyítványokkal felszerelt kérvényeiket 
hozzám bezárólag május hó 13-ik napjáig nyújt­
sák be. Később érkező folyamodványok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az aljegyző évi fizetését 400 frt készpénz 
es ',4 telek föld haszonélvezete képezi.

B.-Almáson, 1889. évi ápril hó 27-én.
Deák Zsigmond,

2 2 főszolgabíró.

Hirdetmény.
Néhai Milutinovics Szvetozár birtokához tar­

tozó, a zombori határon fekvő, 117 V2 lánc szál­
lási föld, az épületekkel együtt, szabadkézből 
eladó.

Közelebbi értesítések kaphatók

Ivacskovic Szvetozár
fi—3 műépítésznél Belgrádon.

ff

Üzlethelyiség változtatás.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, mi­
szerint a 20 év óta Zomborban, a 
fő-utcában levő

férfi-ruha üzletemet
1889. évi május hó i-jétől kezdve 
a Gromon-utca, a városháza átelle- 
nében, ezelőtt Kaufmann S., jelen­
leg a Zombori Takarékpénztár bér­
házába helyezem át.

Kiváló tisztelettel
6-4 Q-ross S-
829. szám.

1889.

árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Buszi Mátyás végre- 
hajtatónak Baszler Antal végrehajtást szenvedő el­
leni 300 frt tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék, a hód­
sághi kir. járásbíróság területén lévő, végrehajtást 
szenvedettnek Baszler Antal birtokában levő és kara- 
vu kovái községháznál elfekvő 44. számú kataszteri 
birtokivben a 135. ö. i. sz. alatt Baszler Antal nevére 
irt tényleg 143. ö. i. sz. alatti ház és beltelekre, mint 
nem telekkönyvi ingatlanra az árverést 400 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi julins 
hó 17-ik napján délutáni 3 órakor Karavukova község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügymiuiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. évi LX. t c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hódsághon, 1889. évi április hó 10-én.

I liságtii kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatoság.

ílMórloti árverési hirdetmény.
Alulírott mint kiskorú Birvalszky György és 

Péter kirendelt gyámja, ezennel közhírré teszem* 
hogy gyámoltjaim tulajdonát képező a Zombor 
városi határban, az ó-szivaci országúton (keleti 
és nyugati gradina pusztában) az u. n. Birvalszky 
csárda közvetlen szomszédságában fekvő 212 kát. 
hold 1039 □ öl szántóföldet, egészben, esetleg 
több részletben, a rajta levő gazdasági épületek­
kel együtt f. évi november hó 1-től kezdve 
5, illetve 6 évre, 1889. évi május llő 19-ik 
napján délutáni 2 és 3 óra között, a hely­
színén megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 
bérbeadóm.

Az árverési feltételek alulírottnál folyó hó 
5-étől az árverés napjáig mindenkor megtekinthetők. 

Kelt Zomborban, 1889. évi május hó 3-án.

3-2 ZéilZLÓ 2v£Íld2TL.

Miután a bácsi segélyszövetkezet 5, illetve 
o és egy negyed évi ciklusa 1888. évi decem­
ber hó 31-én lejárt, és az 1889. évi február hó 
2-án tartott feloszlási közgyűlés határozata foly­
tán a nevezett szövetkezet minden részvényeseit 
és hitelezőit immár kielégítette: ezennel közhírré 
teszi a nevezett szövetkezet igazgatósága, hogy 
mindazok, akiknek netalán a bácsi segélyszövet­
kezeten bárminemű követelésük lenne, a keres­
kedelmi törvény 245. §-ában körülírt időtartam 
alatt magukat a zombori m. kir. törvényszéknél 
jelentsék be.

Kelt Bácsban, 1889. évi ápril hó 27-én.

3—2
Schweizer Ignác,

igazgató.


